

2025/09/15

星期一

乙巳年七月廿四

总9552期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

养老需求日益多元

临时儿女应运而生

随着进入中度老龄化社会,北京高龄独居、长期空巢老人增多,养老需求愈发多元,陪诊师、养老服务师等应运而生,充当老人的“临时儿女”。

就医过程更丝滑

在北京中医药大学东直门医院通州院区,小秦形影不离地陪着梁女士就诊。取号、交费、做检查……不到两小时,梁女士就完成就医。梁女士来自甘肃,此次是来京复查,儿子儿媳工作忙,便从网上请了陪诊师。梁女士感慨,医院大、流程复杂,陪诊师就像向导,减轻了老人看病辛苦和子女负担。

《陪诊服务发展研究报

养老机构的大管家

今年7月,人力资源和社会保障部发布17个新职业,养老服务师名列其中。养老服务师是从事居家、社区、机构养老服务综合需求评估等工作的专业技术人员,比养老护理员知识和技能更综合,是“复合型人才”。

28岁的李庆港是一名护理主管,从事养老服务工作近8年。他的工作复杂,要先和医生、社工对老人进

行综合评估,制订个性化照护计划,协调同事开展日常照护,每三个月复评并调整计划,还负责与家属沟通、护理团队培训教学等。李庆港所在的记忆照护区有30位认知症老人,他通过精心照护,提升了老人的生存质量。李庆港认为,养老服务师将为行业带来更多关注度,鼓励更多人加入。

消除老人的无助感

老年人除就医、失能照护需求外,还有打车、购物等临时性需求。今年6月,中国老龄事业发展基金会启动“城乡社区助老工程”,提出培养职业“养老顾问”,构建职业化支持体系。养老顾问

就是老年人身边的“职业儿女”,可协助解决生活小问题,社区里的全职妈妈、自由职业者等都可成为养老顾问。目前,基金会已与国家开放大学合作制作培训课程,计划在全国培养4万名养老顾问,并在北京昌平区试点。一名合格的养老顾问要站在老人角度解决问题,了解老年慢性病知识,熟悉社区“15分钟生活圈”,还要在老人和儿女间起到连接作用。随着养老需求多元化,养老顾问未来将发展为新兴职业,养老服务领域会有更多新业态满足老人需求。

王琪鹏

职业病医院标准发布

根据国家卫生健康委官网发布的通知,为加强职业病防治能力建设和服务体系建设,国家卫生健康委制定《职业病医院基本标准(二级、三级)》。

值得注意的是,二级、三级职业病医院在人员配置上均提出了“每床至少配备0.7名卫生技术人员”及“每床至少配备0.4名护士”的硬性指标,并突出强调科室负责人的专业技术职称要求,从软件上保障了医疗服务的专业质量。

新华社

■导读

警惕打着“马拉松”幌子的新诈骗 详见2版



麦收丰景如画

当前正是新疆生产建设兵团昭苏垦区麦收的关键时期,一辆辆大型机械穿梭在麦浪翻滚的田野,加紧收割麦子、打捆秸秆,确保粮食颗粒归仓,勾勒出一幅生态丰收美景。

刘霞

点视

国务院批复同意新建黄岩岛国家级自然保护区

经国务院批复同意,我国将新建黄岩岛国家级自然保护区。

批复指出,建立黄岩岛国家级自然保护区,是维护黄岩岛自然生态系统多样性、稳定

性、持续性的重要保障。有关部门和地方要严格执行《中华人民共和国自然保护区条例》和自然保护地建设管理等规定,严格落实生态环境保护责任,加强组织领导和协调配合,

健全管理机构,强化对涉及自然保护区各类违法违规行为的监管执法力度,确保各项管理措施得到落实,不断提高国家级自然保护区建设和管理水平。

新华社

这种“厨房神器”别再用了!

很多人都有这样的习惯,将矿泉水瓶、饮料瓶洗干净用以储物,比如装酱油、醋等调料,大饮料瓶装米、面、粮、油等,一些人还把塑料瓶称作“厨房神器”。然而,看

起来环保节约的废物利用,却隐藏着不小的健康隐患。

瓶装水或饮料都有保质期,除了是饮品保存的极限,也是塑料瓶本身的保质期。塑料瓶通常是1号

PET材质,即聚对苯二甲酸乙二醇酯。PET本身也会因长时间使用而老化,从而导致有害物质的迁移量增加。

中新



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★神舟十八号、神舟十九号航天员授称颁奖仪式在京举行 张又侠出席并向受褒奖的航天员颁授奖章证书

法治

★获刑十二年 北京市原副市长高朋受贿、玩忽职守案一审宣判

★山东省潍坊市人大常委会原党组成员、副主任范福生受贿、滥用职权案一审公开宣判

★吉林省长春市委原常委、秘书长姜保忠被开除党籍和公职

社会

★中消协:警惕研学机构将重大安全隐患区域作为活动地点

文化

★第四次全国文物普查新发现文物数量超13万处

国家医保局公布7起个人骗取医保基金典型案例

据国家医保局微信公众号消息,国家医保局曝光7起个人欺诈骗保典型案例,以案为鉴敲响警钟!

即:广东省深圳市李某冒名就医和倒卖医保药品骗保案;北京市药贩子于某夫妻倒卖医保药品骗保案;湖北省孝感市参保人邱某、柯某利用门诊慢特病待遇倒卖医保药品骗保案;上海市参保人胡某涉嫌倒卖医保药品骗保案;新疆维吾尔自治区克拉玛依市参保人谈某某开具虚假票据骗保案;吉林省白城市参保人高某将第三人已支付的医疗费用纳入医保重复报销骗保案;天津市参保人张某冒名就医骗保案。

国家医保局提醒:广大参保人务必遵守医保法律法规,切勿因一时贪念触碰法律红线。

中新

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

视力恢复的奇穴



龙健康

秋天常吃
这种“补人”菜